



L Á Z A D Á S S Z T Á L I N E L L E N !

A "Balkánform" megindította a harcot Moszkva ellen - Malenkov béke-csoportot szervezett a Szovjetben: Kezd beérni Acheson céltudatos külpolitikája!

A VILÁGSEMÉNYEKET ma kétségki-
vül az USA külpolitikája szabja
meg, sokkal inkább, mint a Szovje-
té, amelyet láthatólag az egész vo-
nalon védekezésre szorítottak. Az
USA külpolitikája pedig --Dean A-
cheson mesteri irányításával--

döntő fordulat jeleit mutat-
ja!

ACHESON célja nyilvánvaló: két,
egymást követő lépésben mattot ad-
ni a Szovjetnek! Az első: lehetőleg
háború nélkül, de mindenképen le-
törni a Szovjet imperiálizmust, más
szavakkal: arra kényszeríteni Sztá-
lint, hogy terjeszkedési álmait ad-
ja fel, vonuljon vissza a határai
mögé és lépjen normális kereske-
delmi és más összeköttetésbe a vi-
lággal. Acheson u.i. jogosan úgy
gondolja --és ez már a második lé-
pés!-- hogy a bolsevik rendszert
csak addig tarthatják fenn, míg a
Szovjet hermetikusan lezárja hatá-
rait. Mihelyt egyszer a vasfüggöny
felgördül, a nyugati világ szabad-
sága, nagyobb jóléte, vonzóbb kul-
turája és hatalmas tőke-ereje ma-
gát a bolsevizmust is szétmállaszt-
ja!

EHHEZ a nagyvonalu, de mégis re-
ális külpolitikához kétségtelenül

Titó kiugrása adta meg a gy-
korlati kiindulópontot!!!

ACHESON rögtön megragadta a ki-
nálókozó alkalmat /sokak szerint ő
maga idézte elő!/, hogy a "jugo-
szláv rést" ne engedje többé be-

zárulni, sőt egyre inkább szélesít-
se. E tekintetben a döntő fordula-
tot a legutóbbi --elég kevésbé fi-
gyelemre méltatott!-- londoni nagy-
követi konferencia eredményei hoz-
ták. Az USA csatlós-államokbeli nagy-
követi u.i. megerősítették Acheson
elgondolásainak realitását. Hatal-
mas, látható és titkos propaganda
indult meg a Szovjet és csatlósai
belső elmállasztására. A főhadiszál-
lás: Belgrád, ahol Titó felállítot-
ta az ellen Kominformot,

a Moszkva-ellenes, nemzeti
kommunisták internacionálé-
ját: a "Balkánform"-ot!!!!

A BALKÁNFORM Belgrádban székel és
máris mintegy 300 alkalmazottat fog-
lalkoztat. Hármast követ:

1. Megtörni a Kominform hatalmát
a Balkánon és Nyugat-Európában;
2. Elválasztani a nyugati KP-t
a moszkvai és bukaresti /itt székel
a Kominform! / centrumoktól;
3. Minden nyugat-európai ország-
ban, sőt a vasfüggönyön túl is, nem-
zeti KP-okat alakítani, amelyek füg-
getlenek Moszkvától, sőt elkesere-
detten harcolnak ellene!

Titó nagyszabásuan szervezi a
harcot Moszkva ellen! Egész E-
urópára kiterjed a munkája!!!

Belgrád mellett, Topola-ban gyűj-
tötte össze Európa szakadár kommu-
nistáit és szabályszerű "kém-egye-
temet" létesített részükre. Innen á-
gaznak szét a Moszkva-ellenes harc

szálai egész Európába, a vasfüggöny mögé is! A csatlós-fővárosokban elsősorban működő hirszerző-csoportok dolgoznak, s a KP-ok legfelsőbb vezérkarát, sőt magát az orosz GPU-t is átszötte már a Balkanform szervezet. A LEM, a Balkanform hirszerző szervezete ma már félelmetes ellenfelévé nőtt az oroszoknak.

TITÓ Moszkva-ellenes munkája egyre inkább

kezdi egy Sztálin elleni általános felkelés alakjait és méreteit felvenni!

KELET-NÉMETORSZÁGBAN magának a szovjet-hadseregnek keretében működik a LEM, s bombamerényletek, szabotázsakciók egész sorát követi el a megszállókkal szemben, rendszeresen kiadott, lázadásra buzdító ujságot és röpiratokat terjeszt a vörös katonák sorában és általában: nyílt offenzívában áll a Moszkva-hü kommunistákkal szemben.

A BALKANFORM, természetesen, óriási pénzeket emészt fel. Megalapításához Titó 300 millió dollárral // járult hozzá! Hogy honnan vette ezt a fantasztikusan nagy összeget, azt nem tudni, de sejteni annál inkább lehet. Belgrádba --a külvilág óriási meglepetésére-- George Allent Acheson eddigi második legbizalmasabb emberét, a hideg háború eddigi stratégiai vezetőjét, az Amerika Hangja rádióadás főnökét nevezték ki nagykövetnek! Ez a tény önmagáért beszél.

A Szovjetet most már zsákutcába szoritotta Acheson külpolitikája.

AZ UTÓBBI időben egymás után érték az oroszokat a legsúlyosabb külpolitikai vereségek: 1. a berlini blokádnak letörése a légihíddal; 2. Titó kiugrása; 3. a nyugat-európai választások egyértelmű kommunista csője /a Marshall-terv hatása!//; 4. az amerikai válság visszafejlődése; 5. az angol-amerikai feszültség elsimulása; 6. Jugoszlávia beválasztása a Biztonsági Tanácsba és utolsóként, de legdöntőbbben: 7. a Nyugat-Németországi állam megalakítása és fokozatos beillesztése a Nyugat gazdasági és katonai-védelmi politikájába! a hármas külügyminiszteri értekezlet nyilván döntő elhatározásokat hoz e téren Párizsban.

MÁS oldalról itt van Sztálinék egyre súlyosabb gazdasági hanyatlása, amit a csatlós-államok --az előzetes reményekkel szemben-- csak fokoznak. Itt vannak továbbá a jelei annak is, hogy

Oroszországon belül egy "békecsoport" van kialakulóban, Malenkov vezetésével.

ZSDANOV halálos ellensége és likvidálója, Sztálin egykori titkára, ma a mindenható Politbüro első embere, s mint ilyen, Sztálin után a legnagyobb politikai tekintély a Szovjetben, Malenkov, elég világosan felfedte céljait - ha a nyilvánosság előtt másként is beszél! Együttműködés a Nyugattal, élénk gazdasági érintkezés és a légmentes elzárkózás feladása - ezek a Malenkov-csoport vágyai. És itt van végül aha-lálos kínai győzelem, ami vagy egy újabb, sárga Titót eredményez, vagy egy olyan dollárkölcson felvételére kényszeríti a Szovjetet, ami után már csak a jólisnert "rugalmas elszakadás" marad hátra megoldásként - az európai politikai harctéren.

ISTEN malmai lassan örölnék, de - örölnék. És Amerika, a maga hatalmas gazdagságával és technikai felkészültségével jól ért ahhoz, hogy meggyorsítsa a malomkövek forgását... /n.r./

12.000 szovjet-kém és 80.000 alkalmi ügynök dolgozik a világon - egy olasz szakember szerint. Ha meggondoljuk, hogy 1938-ban, tehát egy politikailag igen kiéleződött időpontban, a világ összes államai foglalkoztattak ennyi kémeket, a Szovjet jelenlegi kémszervezete igen nagyarányúnak mondható. Ez az apparátus állítólag évi 400 millió dollárjába kerül a Szovjetnek!

.....
 D I A D A L M A S É V F O R D U L Ó

EGY ÉVVEL EZELŐTT indult el bizonytalan utjára --néhány lelkes csó-bajtárs kezdeményezésére-- Bajtársi-Levelünk. Négy oldalon, csekélypéldányszámban, havonta egyszer jelent meg a B-L, de mögötte már ott fe-születtek a későbbi siker erői: a bajtársak önzetlen támogatása, szerete-te és hűsége. Egy év alatt hatalmas utat járt be ez a kezdetben bizony-talanul tipegő gyermek. Megnőtt, megizmosodott, erős férfivá érett, s ma már ő az, aki lelki vigaszt és erkölcsi támogatást nyújthat bajtár-saink ezreinek! Havonta kétszer, legalább nyolc oldalon, magas példány-számban szórja szét az egész világon azt a szellemet, amit a magyarság egyik legkiválóbb testülete: a csendőrség képvisel - a rendithetetlen hazaszeretetet, az odaadó nemzethűség, a magyar fajta szebb jövőjébe ve-tett feltétlen hit és a bolsevizmus elleni meg nem alkuvó harc szelle-mét!

SOKKAL MAGASABB és dusabb lombu fává nőtt Levelünk ez alatt az idő alatt, mint ahogy azt a szerény kezdeményezésük sejtettük. Nemcsak a nagy csendőr-család, hanem az egész magyarság alája húzód atik immár és bizton-ságot nyújtó lombjai alatt megtalálhatja a magyar szó, a magyar lélek, a magyar otthon régóta nélkülözött melegét és összekapcsoló test-véri erejét. Politikamentesen, de egyértelműen magyarul nyul ki minden honfitársunk keze felé és gyűjti őket egy táborba, pártállásra, egyéni felfogásra való tekintet nélkül. Elviszi a magyar szív dobbanását, szép magyar nyelvünk muzsikáját minden ova, a messze tengerentúlra is. Férfi-nak, nőnek, öregnek és gyermeknek egyaránt tud adni vala it a magyar gondolat és szellem kincsestárából és bizonyára ezzel magyarázható ol-vasóink számának ugrásszerű gyarapodása is. Az öreg Európa legkülönbö-zőbb országaiból éppen ugy, mint Kanada rengetegeiből, az USA nagyvá - saiból, Délamerika forró földjéről és Ausztrália táboraiából - nap-nap után kapjuk a csatlakozó leveleket, amelyekből a megértés, elismerés és testvéri szeretet hangja árad felénk.

NEM DICS RSZUNK EZZEL, csak leszögezzük a tényeket. Nem tartjuk ezt érdemünknek, mert nem teszünk mást, csak - parancsot teljesítünk, a lelkiismeretünk parancsát, hogy egyébként is maroknyi népünknek, amelyben oly széles rendeket vágott a vörös sátán hada - erőtartalékokat biztosít-sunk a száműzetésben és majdan: Hazánk ujjaépítéséhez.

AZ EGYÉVES ÉVFORDULÓ alkalmával elérkezettnek látjuk az időt arra is, hogy a csendőr-család összefogását szélesebb, az egész világot át-fogó alapra helyezzük! Eddigi, szűkebb keretű munkánkat az egész nagyvilágon szétszórta élő csendőrök egységes, közös munka-keretévé kívánjuk átalakítani.

MAGYAR CSENDŐRÖK KÖZÖSSÉGE - ez az új, átfogó kapcsolat, amiben min-den eddigi tevékenységünket és minden jövő feladatunkat egyesítjük.

A "MAGYAR CSENDŐRÖK KÖZÖSSÉGE" nem új szervezet, csak egyetemesebb és az egész világra kiterjedő formája eddigi összefogásunknak. Nincsen új jelvénye, csak a kakastollas csendőrkalap, rajta Magyarország koronás címere; nincs új jelszava, csak a régi: Hiven, Becsülettel, Vité - zül! A M.C.S.K. ezentúl sem politizál és, mint eddig, ezentúl is; a tör-ténelmi magyar alkotmány alapján állunk, s csakis Hazánk alkotmányosan hozott és szentesített törvényeit tartjuk magunkra kötelezőnek!

KÖZELFEKVO FELADATAINK: számotartani és támogatni egymást! Későbbiek: minden eseményről értesíteni egymást, ha közeledik magasztos hi-vatásunk újbóli teljesítésének ideje, amikor is az otthoni és az itteni szenvedések tüzeben becsületesnek megmaradt, józan gondolkodásu magyar-og fogja meghatározni, hogy melyikünket milyen őrhelyre állítson!

KÖSZÖNJÜK BAJTARSAINKNAK eddigi önzetlen támogatásukat és arra kér-jük őket, hogy ki-ki az anyagi helyzete szerint továbbra is járuljon hozzá Bajtársi-Levelünk fenntartásának és fejlesztésének anyagi alap-jaihoz!

Hiven, Becsülettel, Vitézül!

MESERORSZÁGBAN JÁRTAM...**- Bencze Béla verse -**

Megint álmodó gyermek voltam az éjjel:
hallgatag, jó és tiszta
és csodás mesékbe néztem vissza...

Olyan volt: mintha Tündérországból
barangolnék ámulva, nesztelen
és csodaszép királykisasszony fogná
az engedelmes kezemet.
Ugy bujtam hozzá, mint egykor Hozzád szoktam,
s ballagtunk előre, szerelmesen.
Ő a rengeteg vadjait osalogatta, hívta,
én meg az eltűnő Tegnapra néztem vissza
és így ballagtunk előre, szerelmesen.
Csúf, barna baglyok riadoztak
a mesefáknak villózó ágain,
de nem féltünk, s az erdő csak úgy visszhangozta
fodrozó, vidám kacagásaink.
Tágszemű őzek, s játékos mackók kísérték minket
vándorlásunkon. És felénk intett
a huncut cinke,
amint meglátta kibomló vágyaink.
Édes virágok súgták az erdő imáit
és szórták tarka szirmukat mireánk:
nem láttak még ily boldog királyfit
és ilyen meseszép királyleányt.
Így ballagtunk lassan és szerelmesen
a színek és illatok tengerén -
mintha csak egy vidám Isten
hordozott volna a jóságos tenyerén...

Am, egyszer ütött az irigy óra:
reggel volt megint, gonosz és okos nappal
s Tündérország eltűnt a kakasszóra -
nem mert találkozni a józan Nappal...

Mégis, egy éjjelen - királyfi voltam,
szerelmes, boldog és tiszta,
mert - csodás szemembe néztem vissza...

+++

MI TÖRTÉNIK "SZABAD-EURÓPÁBAN"?

FRANCIAORSZÁGNAK 23 napig nem volt
kormányja. Végül is George Bidault-nak sikerült az eddigi koalíciós pár-
tokra támaszkodva, nagyjából a régi miniszterekkel, kormányt alakítan-
nia. - ANGLIA államcsőd felé halad, állítják a jelenlegi kormány el-
lenfelei. Az államcsődöt -átmeneti javulás után- tavaszra várják. Áll-
ításukat azzal i yekeznek alátámasztani, hogy az arany- és dollárter-
talék kimerülőben van és a 6%-os általános, termelésbeli emelkedés nem
hoz enyhülést, mert főleg belső fogyasztásra és a sterling-blokk pia-
caira kerül, ahelyett, hogy a dollár-blokk országaiban nyerne el éye-
zést és ezzel fokozott dollár-bevételt biztosítana Angliának. Az ál-
lampapírok árfolyama is állandóan esik, így pl. a hadikölcsön még az
1940-i, Dünkirchen utáni időkben sem állt annyira alacsonyan, mint most.
- Mi, a magunk részéről, nem hiszünk az államcsőd bekövetkezésében. Az
angol nép szorgalma, szívóssága és kiváló tulajdonságai mellett bizo-
nyára sikerül a nehézségeket áthidalni.

KÖSZONJUK új olvasóink és régi bajtársaink e yre meghatóbban megnyi -
latkozó elismerését! Olvasóink bizalma és szeretete a mi erónk!

Mit jelent ez...?

BENELUX. A Belgium,
Nederlánd /Hollan-
dia/ és Luxemburg
részvételével léte-
sült államcsoporthat
hívják így, rövid -
ítve. Ezek az ál-
lamok egységes gaz-
dasági, hadügyi és
külpolitikát foly-
tatnak.

KOALÍCIÓ. Ha vala-
mely ország képvil-
selőházában egyik
pártnak sincs meg
az abszolút többsé-
ge /vagyis az ösz-
szes képviselők 51
%-a/, két vagy több
párt összefog, hogy
együtt kormányozza
nak. Ez a koalíció.
Ausztriának, Német-
és Franciaország-
nak is ilyen koalíciós
kormányja van. Ilyen
volt Hazánkban is,
ahol az 1945-ös vá-
lasztások után, an-
nak ellenére, hogy
a Kisgazdapárt ab-
szolút többséget ka-
pott, orosz páncs-
ra, kényszer-koali-
ciót létesítettek a
kommunistákkal, a
szociálistákkal és
a parasztpárttal.

ÜNNEPLÉSEK LÁZÁBAN VONAGLIK A VÖRÖS VILÁG!

A "DICSÓSLGES NAGY OKTÓBERI FORRADALOM" 32. évfordulóját ünnepelték 7.-én világszerte, persze, Magyarországon is. A fő ünnepi beszédet Zsofi-nyecz "nehézipari miniszter" elvtárs /van, ki e nevet nem ismeri?/ tartotta. A kiváló Zsofi-nyecz megállapította, hogy "Olyan korban élünk, amikor minden út a kommunizmushoz vezet". Ahogy ezt a Móricka elképzeli. De még rajta is tultett a kisgazdapárti Bognár József miniszter ur /ő nem elvtárs!/, aki ilyen szépeket mondott: "A nagy októberi forradalmat akkor ünnepeljük igazán, ha a Szovjetunió vezette béketábor erős bástyájaként, a munkásosztálynak és élcsapatának vezetése, Rákosi Mátyás bölcs irányítása alatt megfogadjuk, hogy továbbra is harcolunk az imperiálizmus és annak hitvány bérencei ellen és felépítjük hazánban a szociálizmust." Hát nem szép ez egy kisgazdapárti középiskolai tanártól? A munkásosztály, nem a parasztság, szociálizmus és nem kisgazdapárti program! Szegény Bognárka, nagyon uszik az árral ő is! An, hiába...

A "NAGY" SZTÁLIN elvtárs dec. 21-iki 70.-ik születésnapjára még nagyobb arányú ünnepségeket rendeznek. Ennek előkészületei már most elfoglalják az összes él-munkások, sztachanovisták, kádertagok és egyéb csodabogarak minden idejét, úgy hogy féltő, hogy a 3 és 5 éves tervet emiatt nem tudják majd teljesíteni. A nehézipari munkások 100 milliós munkateljesítmény-többletet ajánlottak fel az öreg Sztálin étvágyának serkentésére, a Défosz nevű "dolgozó paraszt" egyesülés pedig lelkesedésében kétszer fog szántani egyazon földön, s -remélhetőleg- egyszer sem fog aratni. /Arra már nem lesz ideje!/. Az iskolákban a tanulói dupla annyit tanulnak a csodálatosan dallamos kutyaugatásból /orosz nyelv/, egy Weisz Ottó nevű kitűnő és lelkes él-könüves lelkesedésében 667%-kal teljesítette túl önmagát /persze, úgy, hogy ő dirigált, a rabszolgák meg dolgoztak/, a pécsi Nemzeti Színház, amely eddig zárva volt, direkt újjászületik a nagy születésnapra, természetesen, nagy orosz író nagy színművével és a kiscsi Bulla Elmával, mint él-színésznővel a főszerepben. Mindennél meghatóbb azonban, hogy egy Zelk Zoltán és egy Kuczka Péter nevezetű, előtűnk, sajnos, ismeretlen, de oda a Kossuth-díjjal kitüntetett él-költők külön-külön /ők még nem ismerik a kollektív munkaátadási módszert!/. egy-egy, nyilván csodálatos époszt írtak a nagy Sztálin utolsó születésnapjára. Hát nyalni, azt tudnak a Moszkva-bérenc pesti kommunisták!

A MUNKAFRONTON azonban fokozódnak a bajok. Már a vasasok munkafegyelme is erősen szidja a sajtó. Általában: szomorúan állapítják meg, hogy a munkafegyelen nem jó, de ezt nem lehet csupán fegyelmezési módszerekkel megjavítani, hanem ezentúl még többet kell a munkások politikai képzésével foglalkozni és ekként "meggyőzni" őket a rabszolga-munka és az uzsorabér gyönyöreiről.

ÉRDEKES apróbb csemenyekről is beszámolhatunk. - A legszivetvidítőbb esemény kétségkívül az, hogy "itt a minőségi szövetség" és hogy divat lesz a télen a szörnekucsma /szép orosz divat/. A minőségi szövetség /mi lehet ez? Szövet is, bunda is?/ és szörnekucsma divatjába elegánsan felöltözött elvtárs mehet azután 3.50-ért 2 tál ételes típus menüt fogyasztani, amiről most már végérvényesen megígérik, hogy prima lesz. Sőt, könyvet is vásárolhat, na, persze, főleg a nagy Sztálin és a még nagyobb Lenin műveit, este 10-kor is, amikor a 8 órás munkaidő elvégzése, valamint a pártszeminárium lehallgatása és egy reggélyülésen való részvétel után végre haza mehet a hideg szobájába. Ezzel szemben az új telefonkönyv most jelenik meg és a dolgozó örömmel állapítja meg, hogy már csak nem-dolgozónak /pártfőnököknek, stb/ van telefonjuk, amennyiben a hajdani 300.000-ról az előfizetők száma eredeti "közönségszervezési" rechamunka folytán 50.000-re csökkent. A Bskrt-ot sem szidja már a dolgozó! Nem azért, mintha jó volna, hanem, mert megszűnt. Három részre transzformálták, hogy több él-vezérigazgató keresessen havi 10.000 frt-ot. Végül egy valóban örömdetes hír: A Lánchíd nov. 20-ra kész! Csak egy kis baj van: egy hónappal megelőzte ezzel a nagy Sztálin születésnapjait. Nem szabotázs ez az öreg, reakciós Lánchíd részéről?

C i l i k e c s e v e g :

- Pá, drága Análián! Hallotta? Jaj, csak igaz lett volna!! Rákosi és Szaki motorbiciklin inkognitó-körútra mentek, egy verőfényes, meleg őszi délelőtt, hogy meggyőződjenek arról: nem szabotálja-e a magyar paraszt a Szovjet részéről diktált és Hazánkat kirabló 3 éves tervet? Utközben az idő hűvös, szelesre fordult. Rákosi, aki a pótülésen ült, előre kiáltott Szakinak, hogy álljon meg, mert rettenetesen fázik. Szaki oly módon igyekezett segíteni a vacogó Matyin, hogy levettette vele a kabátját, majd megfordítva adta föl rá, a hátán begonbolva, így akarta ugyanis megakadályozni, hogy Rákosit a nyitott mellrészen beáramló levegő megfagyassza. Mit tesz azonban Isten, az oninózus hajtűkanyar és kőbucka őket is az árokba juttatta. A közelben dolgozó parasztok azzal a segítségükre siettek. Mintegy husz perc múlva megérkeztek a mentők is. Az orvos, látván, hogy már nem tud segíteni, megkérdezte a parasztokat, hogy Rákosi, akin sérülési nyomok nem látszóttak, mikor halt meg? A parasztok egybhangzóan elmondták, hogy amikor ők a helyszínre érkeztek, Rákosi még élt és nagyokat nyögött, csak a feje egészen hátra volt csavarodva és amikor ők a fejét nagy erőfeszítéssel visszacsavarták, hirtelen, nagy csodálkozásukra, meghalt...

Na még egyet, Análián, azután rohanok, mert leég a rántáson! Tudja-e hogy mi az a népidenokrácia? Neen? Na, majd én megmondom. Az egy olyan ringlispil, amit Rákosi, Gerő, Vas és még néhány más ligeti jassz hajt, akik pedig rajta ülnek és akiket szédítenek ezzel a ringlispillel - az az árva, szegény, kirabolt magyar nemzet...

Na, de pá, édes Análián, a legközelebbi viszontlátásra...!

Kérjük olvasóinkat: a B-L hozzájárulási díját, amit -anyagi helyzete szerint- mindenki maga állapít meg, szíveskedjenek beküldeni! Több, mint 300 keresetnélküli bajtársunknak küldjük teljesen ingyen Levelünket és ehhez támogatást csakis kereső olvasóinktól kaphatunk!

Ezuton köszönjük és nyugtázzuk az Ön által küldött hozzájárulást!

FURCSA ÉRDEKESSÉGEK

Az USA-ban az első ujság 1690-ben jelent meg, de a második szánót már nem engedélyezték. Az ujság három oldalas volt és havonta egyszer akarták kiadni. Érdekes ezzel az első kísérlettel szembeállítani a jelenlegi adatokat! Most 1700 napilap jelenik meg az USA-ban, 51 millió példányszámban! - 260 év alatt egész szép fejlődés! --- A Föld éghajlata egyre melegebb lesz - állítja egy amerikai tudós. Szerinte legmelegebb kb. 20.000 év múlva lesz, amikor is a kanadai Toronto klinája a jelenlegi Florida-i /dél-USA/ klinával lesz egyforma. Ettől kezdve azonban egyre hűl majd az éghajlat és kb. Kr.u. 50.000-ben az északi félteke tekintélyes részén újabb "jégkorszak" fog uralkodni. - Szerencse, hogy ezt már nem érzük meg! --- Csehországban új "valuta" keletkezett. Az üvegárak híres hazájában, az államosítások és a szakenberek elüldözése következtében - nincs elég üveg. Ezért most üres sörösüvegeket gyűjtenek. Egy színházjegy például 5 sörösüvegbe kerül. A Spárta futballklub egyik meccsére 87 ezer üveget hoztak össze a szurkolók! - Így néz ki a bolsevizált többtermelés! --- Párizsban egy hölgy, valami baleset folytán, elvesztette egyik lábujjának körmét. Hirdetésére, amelyben sebészileg átültetendő körmet keresett, 800 nő ajánlotta föl körmeit! --- Egy 125 éves finn halászt tartanak az ismert világ legöregebb emberének. Az öregúr még na is 18 km-t gyalogol munka helyére és onnan vissza, naponta! Eddig még sohasem volt beteg. --- Portugál Nyugat-Afrika Loanda nevű fővárosa a bebörtönzött foglyok parádicsoma. Itt u.i. a rabok szabadon, ór kísérete nélkül, kimehetnek a városba, dolgozni, csak este 7 órára kell "otthon" lenniük!

A szerkesztőség írógépét keres bérbe, vagy megvételre. Magyarbetrus, kifogástalan állapotú gépre vonatkozó ajánlatokat kérjük címünkre beküldeni!!!

AZ USA ATOMBOMBA-FŐLÉNYE
NEM JELENT SZÁMÁRA TELJES BIZTONSÁGOT!!!

Az a hír, hogy a Szovjet az atombomba titkának birtokában van, erős nyugtalanságot váltott ki Amerika népében. A felizgatott közvéleményt annak hangsúlyozásával igyekeznek megnyugtítani, hogy az USA sokkal több és hatásosabb atombombával /AB/ rendelkezik, s ezt az előnyt a Szovjet sohasem tudja behozni. Kérdés azonban, hogy ez a minőségi és mennyiségi fölény egyet jelent-e az USA megtámadhatatlanságával? Ha mélyebben belezünk a problémába, arra jövünk rá, hogy sajnos - nem!

Hogy fejlődött az atombomba?

Az első AB-t tudvalevően 1945 aug.6.-án, a japáni Hiroshima-ra dobták le, s a z, utólag nyilvánosságra hozott adatok szerint, kb. 120.000 ember halálát okozta. Ennek a bombának pusztító ereje akkora volt, mint 20.000 darab egytonnás, trinitrotoluollal /TNT/ töltött közönséges légi bombáé, amit az amerikaiak a háboru utolsó fázisában dobtak le főleg Németország-i célpontokra. Pusztító körzete kb. 7-7.5 négyzetkm-t tett ki.

A második, a japáni Nagasaki-ra 1948 aug.8.-án ledobott AB már 40.000 TNT-vel töltött egytonnás bomba robbanó erejével birt és pusztító körzete 16-17 négyzeukilóméterre terjedt ki.

Ezt a bombát azóta lázasan igyekeztek továbbfejleszteni. Az 1947-ben, a csendes-óceáni Bikini-atollra /koráll-sziget/ ledobott kísérleti AB már nagyobb hatású volt, de ezt is lényegesen felülmulta az 1948-ban, az ugyancsak csendes-óceáni Enivetok-atollra ledobott javított kiadású AB, aminek pusztító hatását a "Nagasaki-bomba" többszörösére becsülik. Most ezt a bombát gyártják futószallagon.

Fentiekből, de légi szakértők nyilatkozataiból is következik, hogy az egymillió dollárba kerülő AB-t csakis a 200.000 lélekszámú és ennél nagyobb városokra érdemes ledobni, míg kisebb célpontokat közönséges, azóta szintén nagyott fejlődött bombákkal is el lehet pusztítani. 200.000-en felüli nagyváros pedig az USA-ban és a Szovjet-ben egyaránt kb. 40-40 van!

40 atombomba elég az USA elpusztításához!

Eddig a tények. Most pedig lássuk az ezekből folyó következtetést!

40 város teljes elpusztításához 40 ledobott AB-ra van szükség. Tegyük fel --nagyon pesszimisztikusan-- hogy az AB-kat szállító repgépeknek csak 10%-a jut el céljához, a többit megelőzően lelövik. Ez esetben tehát 400 gépnek, 400 AB-val, kell felszállnia, hogy közülük 40 legalább célhoz érjen. Hiába van tehát egy államnak 1000, vagy még több AB-ja, ha a másik elérte ezt a 400-at és - támad vele! Ez esetben a megtámadott ország minden számbeli és minőségi fölény ellenére is rommá és temetővé változik. Az USA tehát csak addig várhat, amíg a Szovjetnek ez a 400 /esetleg kevesebb/ AB-ja nincs készen! Ez után már minden perden számolnia kell azzal, hogy --saját AB-készletének nagy fölénye ellenére is-- egy orvtámadás áldozatául esik. Tehát nem a minél nagyobb AB-készlet, hanem csakis az őrizheti meg az USA-t, ha a Szovjetet még a 300-400 AB elkészülte előtt leteríti. Annal is inkább, mert az USA 40 legnagyobb városában 40 millió ember, tehát az összlakosság 27%-a, míg a Szovjetben csak 20 millió ember, vagyis a lakosság kb. 10%-a él!

Itt említiük meg, hogy Angliában közvetlen befojezés előtt áll egy olyan távolból kormányzott rakéta-lövedék készítése, amely minden repgép ellen százszázalékos találati biztonsággal alkalmazható. Ezt a rakétát, amelynek emelkedési képessége és sebessége fantasztikusan nagy, egy u.n. "elektron-agy" kormányozza, s a bármily magasságban közeledő repgépet is tévedhetetlenül eltálatálja. Emellett az USA olyan magnetikus és hőhatású rakéta-lövedékekkel rendelkezik, amely egy bizonyos mágneses, ill. hő-vonzás esetén /kohók, nagy ipartelepek, nagy városok, stb/ tévedhetetlenül célba csap.

CSODAFEGYVEREKET GYÁRTANAK A SZOVJETNEK

NÉMET SZAKEMBEREK

Mi igaz az oroszok atombombáiban?

Az oroszok csak 1943-ban kezdtek az atomkutatáshoz, de nem jutottak semmire, még Sztálinnak 1945-ben, az első amerikai AB ledobása után kiadott szigorú ukázára sem. 1947-ben azután összefogdosták a Kelet-Németországban élő német tudósokat, fizikusokat és mérnököket, akik atomkutatással, vagy rakéta-kísérletekkel valaha is foglalkoztak és ekkor indult meg a tulajdonképeni "orosz" atomkutatás. A kutatás élén Szemjon Alexandrov professzor áll, aki a Bikini-i amerikai kísérlet alkalmával, az amerikaiak előzékenységéből, Blandy admirális zászlóshajóján tartózkodott és igen értékes tapasztalatokat szerzett itt az AB működéséről. A német szakemberek, de főleg az amerikai orosz kémek odáig vitték a dolgot, hogy az első kísérleti AB a délszibériai Szemipalatinszkban megszülethetett, sajnos, azonban, 1947 elején ez

az egész telep a levegőbe repült!

1948 májusára elkészült két másik laboratóriumi bomba is, amelyeket igen nagy és előkelő katonai és szakértő társaság jelenlétében robbantottak fel a Káspi-tó Vangislak nevű félszigetén. Mindkét robbanás igen rosszul sikerült. Kiderült ugyanis, hogy az orosz konstruktőrök nem jöttek még rá a helyes gyújtó-szerkezet titkára és így a 15 percre tempizott bombák sokkal korábban robbantak és megint egy csomó emberáldozatot követeltek. Emellett az is kiderült, hogy maga a robbanóanyag sem jó, mert az Altai-üzemből származó anyag csak 5%-át, a Szludiankából való pedig csak 15%-át érte el a kiszámított robbanó-erőnek. Erre az egész atomkutatást és AB gyártást új alapokra helyezték, s ma Tanno-Tuvában, a Bajkál-tótól délre folynak a kísérletek.

A Szovjetnek tehát megvan az atomtitka, de gyakorlati,

hadászati célokra alkalmas bombája még nincs!

Ezek a bombák csupán laboratóriumi darabok, az ipari szériagyártás ettől még igen messze van. Amerikában is évek kellett ahhoz, --sőt többször úgy látszott, hogy véglegesen holtpontra jutottak-- amíg a bombák ipari gyártására be tudtak rendezkedni. Ezt beleszámítva, kb. 5-6 évre lehet tenni azt az időt, amire a Szovjet az USA jelenlegi atom-készültségét beérheti.

Új fajta lökhajtásos repgépek a Szovjetben!

A Szovjet új vezérkari főnöke, Zsdemenkó, az "atomgenerális", felismerte, hogy nem elég az AB, hanem olyan repgépek is kellene hozzá, amelyek terhüket a kellő gyorsasággal és biztonsággal tudják a célpontok fölé juttatni. Erre --szintén német tudósok bevonásával-- különös nagy lendülettel indult meg a lökhajtásos repgépekkel való kísérletezés, amelynek élén Szavicki tábornok áll. Novoszibirszk mellett, Kucbár-ban folynak a kísérletek, amelyeknek eredményeképpen

több, elsőrendű lökhajtásos és rakétarendszerű repgép látott napvilágot.

Ezek közé tartozik a Ju-287 német modell leutánzásából továbbfejlesztett PE-16X típus, amelynek 4 gázturbinája van és 1.250 kg bombaterhet 4.500-6.000 km-re szállíthat. A lökhajtásos vadászgépek terén Jakovlev professzor közismert Yak-típusának egy újabb modellje a legkiválóbb: a Yak 17., amely 1000 km-es sebességre képes. Van egy hangon-tuli sebességű új modelljük is, szintén sugarüzemmel, amelynek a plafond-sebessége 1.200 km/óra.

A rakéták terén is nagy a haladás!

A V1-et és a V2-t --mégint csak a német szakemberek révén-- rendkívüli módon tökéletesítették. A kísérletek Peenemünde /Kelet-Németországi tengerpart/ környékén játszódnak le. Az A0, A1, de főleg

az A8 típusú rakéta mintegy 30 m-es találati pontossággal repül 42 perc alatt 6.000 km-re /New-York!/. . . .

Ez a rakéta 20 t. robbanóanyagot tartalmaz és 210 km. magasságot ért el. AB-t is szállíthat. Van egy rakétájuk, amelyen két személy számára is van hely. Ennek sebessége kb. 2.000 km/óra.

Itt a szovjet "halálsugár"!

Heides német professzor, aki kalandos módon menekült el a Szovjetből, beszámolt azokról az orosz-német kísérletekről, amelyek a "halálsugár" felfedezésére vezettek.

Az egyik ilyen felfedezés egy újfajta ultra-hang generátor működésén alapszik. Ez egy nagyobb fényszóróhoz hasonlít és jelenleg 100 m-es távolságra képes feltétlenül halálos sugárzást fejleszteni.

A másik, ennél is hatásosabb halálsugár-készülék a mezón-sugárzáson alapszik /hasonló a Röntgen-sugárhoz/. Hosszu teleszkóphoz hasonló szerkezet ez, amelyet a vadonban legelésző vadjuhokon próbáltak ki.

Kb. 2 km messze voltak az állatok, amikor a halálsugarat rájuk irányították, s pillanatok alatt holtan zuhantak alá a sziklákról.

Ugyanigy járt egy kb. 800 m magasban keringő sas is. Most e készülék hatástávolságának 15 km-re való kiterjesztésén dolgoznak, ami a leg-tökéletesebb légvédelmet jelentené.

Szökőár a tengeri hajók ellen!

Heides prof. részt vett egy, a Fekete-tengeren végrehajtott kísérleten, amelyen alámérült tengeralattjárók valami előtte ismeretlen mélybomba, vagy egyéb eszköz által 20-30 m magas, mintegy 200 m széles, sebesen előremozgó és irányított vízfalat idéztek elő. Mint egy szörnyű szökőár, rohant előre ez a kolosszális vízhegy, s ellenállhatatlan erővel pusztított volna el minden elébe kerülő hajót, borzalmas víztömegével.

Fagybomba, mínusz 50 fokkal!

Talán mind között a legborzalmasabbnak és legbénítőbb hatásúnak látszik a fagybomba. A kirgiz steppék közepén, az Aral-tó északi partjánál játszódnak le a kísérletek. Mintegy 40, egyenként 250 kg-os fagybombát dobtak le az öböl tükrére, s a megfigyelők kb 2 km-ről, egy dombról nézték végig a kísérletet. A tó tükre hirtelen mozdulatlaná vált. A megfigyelők most gyalog elindultak a tó felé.

A kísérlet előtti plusz 18 C fokos meleg a parttól 300 m-re már mínusz 26 C fokos hidegre változott! További 100 m után már 46 fok, további 10 /! / után már mínusz 50 fok volt a hőmérséklet!

Nem lehetett továbbmenni! - A fagybomba a nyugati hadikikötőkre, vagy nagyvárosokra ledobva - kínos fagyhalált jelentene milliók számára...

Eddig tart Heides prof. beszámolója, ami szörnyű kilátást nyújt a kultúrvilág számára, ha - mindez valóság és nem ilyen vagy olyan célra kitalált nesteri propaganda... Véleményünk szerint ezek a borzalmas hadi eszközök egyelőre legfeljebb laboratóriumi játékszerek és nem annyira mint valóságok, hanem mint lehetőségek borzalmasak. Mindenesetre: az USA-nak egyre kevesebb az ideje, amíg még biztos győztesként bocsátkozhatik egy Szovjet-ellenes háborúba!

MESSZE VAGY, ÉDESANYÁM...

- Varga Gábor verse -

Fehér hajadat simogatom mostanában
a sok, ködbefulladt, lidérces éjszakán
és szüntelenül Feléd küldöm a vágyam,
Édesanyám...

Emlékszem fájón: esténként egykor mellémültél
és Te simogattad lágyan hajamat,
s becézted csókoddal, kit kinnál szültél:
a fiadat.

Azután - aggódva bocsátottál utnak,
mikor az irigy Élet elhivott.
Tudtad már, hogy utjaim majd messzefutnak,
messze, bizony...

Most elszakított a Sors, s Te öreg reszketéssel
küldöd ritkán, titkos leveled,
hogy betakargasd velük a hideg éjjel
bús gyermeked.

Ó, de messze vagy, Anyám, és mégis itt élsz
velem a lidérces, ködbefulladt messziben!
Nem korholsz, nem szidsz, meg nem ítélsz
Te semmiben.

Lásd, a Te erős fiad megint a könnyei folyamán
néz vissza: a boldog múltba Rád
és szorongó lélekkel lesi, várja:
hátha egyszer idevarázsol Téged a vágya,
Édesanyám...

-o-o-o-

légiumban, ahol huszonhat munkás- és parasztfiu készül orosz tanárnak,
hogy minél többen tudjuk beszélni az orosz nyelvet. - "Könnyű az orosz
nyelv" - magyarázza Juttasi Borbála, aki izes jázsági tájszólással be-
szél. - "Ezelőtt hat hónappal egy szót sem tudtam oroszul, ma már az
ízvesztiját olvasom, fordítok, beszéllek." - "Nem csak könnyű, szép is"
- folytatja Kelemen Sándor. - "Dallama, lejtése van. A magyarban elég
száraz szó ez: "természettudom ny", oroszul: "jesztesztvovedenje". Mu-
zsikál a kiejtés, költők szava szól belőle!" - A cirilbetük sem nehe-
zek? - Szatmári Erzsébet szinte felháborodik. "Hódmezővásárhelyről
jöttem, másfél óra alatt megtanultam az orosz ábécét!" --- A kollégi-
umban a szakácsnő is oroszul tanul, a gh. is oroszul gagyog és itt a
Maxim Gorkij kollégisták kedvence Dontár Lajos elvtárs, aki altiszt -
nek került ide és most ő is az egyetemre megy. Közbevág: "Igyitye zab-
jata, uzsim gatov"! Magyarul: Gyertek, gyerekek, kész a vacsora. Jó
étvágyat! - Prijatnovo apetitát!" ----- Eddig a vörös Moszkva-bérenc
cikke! Nem szólunk hozzá, mert ezt feleslegesnek tartjuk. Aki muzsikát
és dallamos lejtést tud kiolvasni a "jesztesztvovedenje" szóból,
s ezzel szemben a magyar nyelvet találja száraznak és dallamtalannak,
annak csak egyet kívánhatunk a további sikeres nyelvtanuláshoz: "Pri-
jatnovo apetitát! Jó étvágyat! - mindenesetre láthatjuk, hogy milyen
súlyos a veszély odahaza. Mert már nem csak arról van szó, hogy ide-
genek szorgoskodnak a magyar nyelv és kultúra eloroszosításán, hanem
már belevonták ebbe az aljas munkába a Juttasiakat, a Kelemeneket, a
Szatmáriakat, mindmegannyi, nyilván jó magyar fajta fiataalt is! Itt
a veszély és ezért kell nekünk, akik idegenben élünk, fenntartani a
magyar nyelvet, annak minden szépségét, s a magyar irodalmi kulturát,
hogy legyen hely a világon, ahol a magyar szó lángja örök mécsesként
lobog a szivekben, akármilyen történik is a Gorkij Maxim kollégiumban Ma-
gyarországon...

"Könnyű is, szép is az
orosz nyelv"

Fenti címmel egy ma -
gyarországi ujságban
olvassuk az alábbi cik-
ket:

"Vártuk az életet, a
szabadságot hozó, fel-
szabadító Vörös Had-
sereget, vártuk a Szov-
jet-katonát. Emlékszel,
mikor belépett végre
és te a nyakába borul-
tál, összecsókoltd,
sirtál? Kenyeret adott
...kedvesen. Te min-
dent el akartál monda-
ni, magyaráztál, me-
sértél a tömzsi kau-
kázusi fiunak. Ó szét-
tártá a kezét és saj-
nálkozva mondta: Nye
ponyimaj. Szavatok jel-
beszéd volt csak, a lel-
ketek találkozott és ott
volt köztetek a nyelv
sorompója. Iván mesélt,
Te hallgattad, de nem
értetted. - Iván járt
az eszembe, míg itt ü-
lök a Maxim Gorkij kol-

KASZÁS-NAGY MATE:

A TISZA

Valahol a Grossglockner tövében találkoztam vele...

Ott bolyongtam éppen a nagy hegyek alján. Egyik faluból a másikba, egyik fogadóból a másikba. Csak úgy hanyódtam ide-oda.

A vonat lassított, kinéztem az ablakon. Kis városkát láttam a zöldbe borult völgyben. Ilyennel szerettem volna játszani gyerekkorom idején. Olyan volt, mint egy karácsonyi játékvároska. Girbe-gurba, szik uccácskái voltak, színesre mázolt, régimódi házai és minderre valami hallható csönd, üde hegyi békesség borult.

Kiszálltam.

A pirossipkás forgalmistánál szállás után érdeklődtem. Az állomással szemben van egy jó szálloda, mondta. Kicsit zajos ugyan a sok vonat miatt, de van egy nagy előnye: ott van a póstahivatal is. Nem kell a városból idegyalogolnom, ha bélyeget akarok venni véletlenül. Gondoltam, ugyanis írok majd pár anzikszót, mért ne költözzek hát a póstahivatal mellé.

Valóban rendes hely volt. Tiszta is, olcsó is. És az épület előtt két öreg gesztenyefa állott, olyan dús koronával, hogy mindegyik külön kis erdőnek számított. Leültem az árnyékukban. Rendeltem valamit és bámultam magam elé. Egyedül voltam, olyan nagyon magányosan, hogy már szinte fájt is. A szőke pincérnő tett ugyan néhány ügyetlen kísérletet, hogy megossa magányomat, de én csöndre és békére vágytam és így maradt minden a régiben. Azért nem haragudtunk egymásra. Ő is megérezte, hogy itt valami másról van szó, nem vonatra váró vigécről, és nem is kalandra vágyó idegenről. Én is megbocsátottam neki a negyvenötös lábait. Elvégre nő volt és bizonyára többszörös anya. Ahogy ez már szokás ott, a hegyek között. Talán éppen újabb kis szőke buksihoz keresett apai csókokat. Nyár volt és sok kisértés uszott a ritkás levegőben.

Ültem és vártam. Most érzem, hogy - vártam akkor valamire. Enyhe izgalom fodrozott bennem, kicsit nyugtalan voltam, kicsit türelmetlen. Történni kell valaminek, igen, valaminek kell történnie...

És ekkor találkoztam vele...

Puha talpak halk neszt hallottam és fehér folt villant fel az oldalamból. Az izgalom hirtelen kiolvadt belőlem, fellélegeztem.

Fehér volt, mint egy sarki medve és - csaknem akkora. Füleit enyhén megemelte, mandulavágású, sárga szemével gyanakvóan fürkészett felém. Fekete orra élénken mozgott, igyekezett elkapni a szagomat.

Gyönyörű, hatalmas kuvasz volt, magyar kuvasz a Grossglockner árnyékában.

A szőke pincérnő kacszázva masirozott utána. Izgatottan kiáltott: - Diza! Diza! - És hozzámfordulva: - Harapós, ne nyuljon hozzá kérem! Vad, mint egy farkas! Diza! Komm her! Diza...!

A kutya rá sem hederített. Állt, szemben velem, pompásan, hófehér márványba faragva.

A frájlájnhoz fordultam:

- Hogy került ide ez a kutya?

Készséges mosolyra olvadt az arca:

- Magyar katonák hagyták itt... - És halk bánattal sóhajtott vissza a szép napokra.

Felálltam. A kuvasz toroka megöblösödött, a gerincén gyenge hullámzás futott végig. A frájlájn nagyon megijedt:

- Uram, álljon meg! Vad bestia ez a kutya!

Nem álltam meg. Miért álltam volna meg? Ez a kutya és én összetartoztunk. Két magányos vándor az osztrák hegyek ölében.

Már vicsorgott és megfeszítette a lábait. Megszólítottam:

- Tisza! Gyere ide, kiskutyám! Gyere, pajtás, nekünk össze kell barátkoznunk...!

Hirtelen elernyedtt. Mintha orvul fejbeverték volna hátulról. Még most is összefacsarodik a szívem a nézésétől, ha rá gondolok. A hideg, ellenséges szemek ellágyultak. Valami ködlő sóvárgás homályosult rájuk. Értetlenül, megbabonázva bámult rám.

- Tisza! Gyere hozzám! Gyere szépen, kiskutyám! Legyünk jó barátok!

Allt, állt és sóvárögva nézett föl rám. Azután halkan nyüszögni kezdett. Sirt. En sem szóltam többet, csak nyelegettem a meghatottságom gombócait. A frájlájn nyitva felejtette a száját. Suta, befejezetlen mozdulattal állt mellettünk, mint elszakadt film utolsó kockája.

Leguggoltam a kutya elé és halkan beszéltem hozzá. Megcsóválta a testét, fejét lesunyta, szaporán pislogott és a meghódolás halk nyüszörgésével oldalozott hozzám. Rá osolyogtam, bele a sárga szemébe. És átkaroltam a nyakát. Nagy, nedves csókokat lefentett a képekre. Azután táncolni kezdtünk. El-elfutott, visszaszaladt megint. És nevetett azzal a boldog, hangtalan vicssorgással, ahogy csak kutyák tudnak örülni megtalált gazdájuknak. Felállt hátsó lábaira, ormóttan mancsait a mellemelek támasztotta. Bámult rám, kutatva, mohó izgalommal. Később leültem, s ő odaült szoroson mellém. Fejét az ölembe fektette. Simogattam. Lehunyta szemeit és elégedett-nagyokat nyelt. Ha abbahagytam a cirógatást, állkapcsát még erősebben a combjaimra szoritotta. És beszélnem kellett neki, halkán, lágyan. Ilyenkor elégedett volt, boldog. Ha elhallgattam, rögtön nyugtalanná vált. Megbökött az orrával, vagy nyüsgösen nyüszögött. Nem tudott betelni a magyar szó muzsikájával, amit olyan régen nem hallott már...

Nap-nap után kint ültünk a gesztenyék alatt. A városkából, a közeli hegyekből nem láttam semmit. Nem mehettem el hazulról. Tisza nem engedett. Amikor nekiindultam, olyan szemrehányóan nézett rám, hogy vissza kellett fordulnom.

Igy éltünk csendes boldogságban, messze mindentől és mindenkitől. Sziget voltunk a nagy germán tengerben, egy darab síkság, sárguló buzatábla a komor hegyek között.

Kezdett fogyni a pénzem. Utaznom kellett volna már, visszamenni a gyárba, ahol ládákat emelgettem igen magas autókra. De - itt volt a Tisza. Maradtam. Még egy napig maradtam. Azután még egy napig. Így ment ez napról-napra. Végülis két pilling maradt a zsebemben, az utiköltségen felül. Mennem kellett... Megváltottam a jegyet, bepakkoltam és levittem a táskámat a gesztenyék alá.

Tisza nyomban megérezte, hogy mi fog következni. Hidegen nézett el melletttem. Hiába beszéltem hozzá, tudta már, hogy itt hagyom.

Mikor elérkezett az idő, felálltam és hozzáléptem. Megsimogattam kemény fejét. Türte, de nem mozdult. Leguggoltam hozzá megint, átkaroltam a nyakát és magamhoz öleltem. Most nem nyüszögött, nem lefentett arcomba rózsaszín nyelvével. Kiszállt belőle a lélek. Pontosán tudta, hogy most veszi el másodszer és örökre a távoli otthont. Nem sirt, nem rendezett jelenetet. Csak - kihült, megdermedt, meghalt egy kicsit. Az életem felét odaadtam volna akkor, ha maradhatok. De hát el kellett mennem...

Felálltam. Szólni nem tudtam hozzá. Mit is mondhattam volna?

Hirtelen felkaptam a táskámat és átsiettem az állomásra. Mikor beléptem az ajtón, lopva visszaneéztem. Még ott ült mozdulatlanul. Nem nézett utánam. Megemelte kissé a fejét és a kéklő eget nézte. De nagyon mozdulatlan volt.

Mikor elindult a vonat, az ablakhoz léptem. Két-három pillanatra még láthatom Tiszát...

Ott ült. Fejét most már magasan az ég felé dugta. Torka öblösen megduzzadt. És ahogy a villanymozdony halkán tovaördítette a kocsisort, felhangzott Tisza bucsuzó éneke. Keservesen, fájdalmas sóvárgással tutulta gyászdalát.

Azután eltűnt a szemem elől...

A SZERKESZTŐSÉG ÜZEN: K a l i f o r n i á b a kivándorlók figyelem!

Az első névjegyzéket 41 személyről f.hó 9-én küldöttük meg Kaliforniába a munkavállalási engedélyek és egyéb okmányok ottani kiállítása végett. Pár héten belül várjuk azok ideérkezését; az érdekelteket azonnal részletesen tájékoztatni fogjuk. A második névjegyzék kiküldését a jövő héten első napjaira tervezzük.

Felhívjuk azon nem-csendőr olvasóink./polgári egyének/ figyelmét, akik a csoportos kivándorlásra jelentkezni óhajtanak, hogy személyi adataik közlésekor nevezzenek meg olyan csendőr-egyént, aki őket ismeri!

Kérdést intéztünk arra vonatkozólag is, hogy Ausztrián és Németországon kívül, tehát más nyugat-európai országban tartózkodó magyarok is figyelembe jöhetnek-e kivándorlásra? A válasz beérkezése után e tekintetben is közlést teszünk.

Felhívjuk a már jelentkezettek és jelentkezni szándékozók figyelmét arra is, hogy az angol nyelv tanulását sürgősen kezdjék meg, mert enélkül nehezen fognak boldogulni odakint. Ebben kitünő segítő eszközül szolgál a kiadásunkban megjelent Angol-Magyar és Magyar-Angol Szótár, amely kb. 5-5000 törzsszót tartalmaz, a mindennapi életben leggyakrabban előforduló szavak köréből gondosan összeválogatva. Kiejtéssel, rövid nyelvtannal! Ára: 18 - 18 Sch. Most megjelent új példányok megrendelhetők a B-L címén, a pénz előzetes beküldésével, vagy utánvétellel /ez esetben a postaköltséget felszámítjuk/. Kivándorlóknak életfontosságú!!!

Örömmel közöljük, hogy egyik áldozatkész bajtársunk anyagi támogatása révén új, modern sokszorosítót tudtunk beszerezni, amellyel B-L-ünket szebb, tetszetősebb formában és ami a legfontosabb: a megnövekedett példányszámunknak megfelelő mennyiségben tudjuk előállítani. Midőn nyilvánosan megköszönjük bajtársunk megértő és nagylelkű, önkéntes áldozatvállalását, nevének közlését -saját kérésére- mellőznünk kell. A magyarok Istene jutalmazza meg nemes tettéért!

K.I.Norton, Anglia. Köszönettel vettük küldeményét. Az előfizetési hozzájárulást nemzetközi kuponokban is beküldheti!

Gy.I.Wals. A B-L hozzájárulást mindenki anyagi helyzete szerint maga állapítja meg. Küldeményét ezuton nyugtázzuk és köszönjük.

M.J.Paris. A testvére részéről küldött 10 drb. bélyeget annak idején megkaptuk és a B-L-ben, amelyet öccse címére küldtünk, nyugtáztuk is.

CSENDŐR-GYEREK SZÜLETETT! K.M. főtörm. /Hieflau/ feleségének október 26-án fiu-gyermeke született. A legfrissebb kis csendőrhöz szívből gratulálunk és mind neki, mind a boldog anyának jó egészséget kívánunk!

ISMÉT HALOTTAT GYÁSZOLUNK... Dr. Gyergyay Sándor g. cső. fhdgy bajtársunkat, aki Angliában, Cardiff város közelében elhunyt. Ő is egyike azoknak az áldozatoknak, a ik emigrációs sorsunk nyomoruságaiért életükkel fizettek.

É r d e k e s f u r c s a s á g o k

TRUMAN elnök az ötéves Richard Feeney-t a Fehér Ház parkjában tanyázó mókusok hivatalos etetőjévé nevezte ki, mert a kisfiu, egy látogatása alkalmával, túl soványnak találta a mókusokat. Ő a legfiatalabb köztisztviselő az USA-ban, de bizonyára az egész világon is!

A FÉRFIAK inkább fáznak, mint a nők, állapította meg egy amerikai tanár. 4 mm zsirréteg kellene ahhoz, hogy csak annyira legyenünk érzékenyek a hideg iránt, mint a szép nem képviselői.

EGY AMERIKAI HÖLGY lezuhant a párizsi Eiffel-toronyról és összetörve, holtan terült el a kövezeten. De karkötő órája tovább ketygett!

IGY IRNAK BAJTÁRSAINK: "Kedves Barátain! Hálásan köszönöm részeteke-
ről a szives figyelmet, amely hozzám juttatta B-L-eteket. Igaz örööm-
re szolgált annak olvasása, nemcsak érdekes tartalma, hanem amiatt is,
mert -egy Biblián kívül- ez képezte az első magyar nyomtatott szöveg.
Kérlek Benneteket, hogy a B-L-et továbbra is küldjétek!" M.R.England

"Örömmel vettem ezideig a B-L-et, látva, hogy a bajtársak törődnek az
otthonuktól megfosztott magyarokkal és ellátják őket mindenféle jóta-
rásokkal; ezeket hálásan köszönöm a szerkesztőség minden tagjának." K.F.
St. Johann. /Köszönjük karácsonyi jókívánságait és karácsonyra szánt
küldeményét! Szép és nemes elgondolásaival egyetértünk! Szerk./

"Kedves jó magyar Testvéreim! Ez alkalommal óhajtom kifejezésre jut-
tatni köszönetemet lapjukért. Egyben legyen szabad elismerésemet kife-
jezni a nagyszerű szerkesztésért!" Dr.Sz.L.Salzburg.

"A honvédségnél 18 évet szolgáltam. Legénységünk legjava került a
csendőrséghez! A fegyelem, a megbízhatóság, a nemzeti eszméhez való ra-
gaszkodás és nem utolsó sorban a bajtársiasság a csőségnél vált igazán
valóra és még itt, az emigrációs torzalkodások közt is képes számos em-
bert összetartani." T.B.Graz

"A B-L cikkeit mindig nagy érdeklődéssel olvasom. Érezni lehet a lap-
ból az igaz magyar testvéri és bajtársi szeretetet.Érezni lehet belőle
a minden egyes magyar sorsáért való aggodást is. Talán az édesanya ag-
gódik csak jobban gyermekeiért! A legutóbbi számban megjelent "Bajtár-
saink utrakelnek" c. cikk aranyat ér! Talán már tizszer is elolvastam
ezt a cikket és mindannyiszor gyermek módjára megkönnyeztem." P.I.Fran-
ciaország.

"Nagy gyönyörűséggel telik a B-L olvasásában. Igazi, kedves cső-élmé-
nyeket és egyéb kitűnő tájékoztatásokat olvashat benne az ember. Nag-
nívós az irodalmi rész is, a sok szép vers és elbeszélés itt a messze-
idegenben kétszeresen jól esik. Gratulálok az "Első bevonulásom az örs-
re" c. elbeszélés szerzőjének! Igaz öröömre szolgált kedves, jóhúmo-
ru visszaemlékezésének olvasása. Minél több ehhez és a többihez is ha-
sonló cikket, amelyek visszavezetnek bennünket a valamennyiünk számára
annyira kedves cső-multba!" Dr. E.I.Kanada.

CSENDŐR-KARACSONYUNKRA most már sűrűn érkeznek a pénzbeli és ter-
mészetbeni adományok! Kérjük, hogy aki még nem adakozott, minél e-
lőbb küldje be ajándékát! Gondoljunk a nagy cső-család kicsinyei-
re és a nélkülöző öregekre, s betegekre! Szerezzünk nekik boldog
és vidám Karácsonyt!

M A N U S K R I P T - K É Z I R A T! - SAJÁT SOKSZOROSÍTÁS! - ADRESSE:
UNGARISCHE KAMERADSCHAFT, GRAZ, Geidorfgürtel 49. Ung.Baracke, AUSTRIA

ABSENDER: Ungarische Kameradschaft, Graz, Geidorfgürtel 49.Ung.Baracke

D R U C K S A C H E

An Herrn/Frau



Dr. Rektor Béla
Salzburg - Aigen
~~1901~~
Aigener Str. 69.